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* BUNDNIS 90
' DIE GRUNEN

Fraktion Biindnis 90/Die Griinen
in der Stadtverordnetenversammliung
Eberswalde

Anfrage-Nr.: AF/0052/2016 Friedrich-Ebert-Str. 2

- 6ffentlich - 16225 Eberswalde

Telefon: 03334/38 40 74
Telefax: 03334/38 40 73
E-Mail: kv.barnim@gruene.de

www.gruene-barnim.de

Betreft: Bauvorhaben Ehemalige Musikschule

Beratungsfolge:

Ausschuss fir Bau, Planung und Umwelt |11.10.2016

Im Zuge der Sanierung und Neugestaltung des Objektes der ehemaligen Musikschule in der
Eisenbahnstrale wurde das gesamte Grundstlck zwischen Eisenbahn- und Friedrich-Ebert-

Straflle zu nahezu 100 % versiegelt.
Dazu bitten wir um Beantwortung folgender Fragen:

1. Wurde die Planung fir die Gestaltung der Au3enanlagen der Stadtverwaltung im

Vorhinein vorgelegt?
2. War fur den Bau der AuRenanlagen eine Genehmigung erforderlich und wenn ja,

wurde sie in dieser Form erteilt?
3. Welche Méglichkeiten sieht die Stadtverwaltung, derartige Versiegelungen zukinftig

zu verhindern?

gez. Karen Oehler
Fraktionsvorsitzende
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Fraktion Bundnis 90/Die Grinen
Fraktionsvorsitzende

Frau Karen Oehler
Friedrich-Ebert-Stralle 2

16225 Eberswalde

04.10.2016

AZ: 570-16-01

Beantwortung lhrer 6ffentlichen Anfrage AF/0052/2016

fiir den ABPU am 11.10.2016 zum Bauvorhaben der Ehemaligen Musikschule
hier: Bauvorhaben ,Umbau/Nutzungsénderung des ehemaligen
Musikschulgebdudes zu einem Wohn- und Geschaftshaus mit Blros und
Wohnungen

Sehr geehrte Frau Oehler,

bezuglich Ihrer Anfrage zum Bauvorhaben der Ehemaligen Musikschule
beantworten wir Ihnen die einzelnen Fragen wie folgt:

Frage 1
Wurde die Planung fir die Gestaltung der AulBenanlagen der Stadtverwaltung im

Vorhinein vorgelegt?

Antwort

Im Bauantrag zum Flurstiick 1125 der Flur 1 der Gemarkung Eberswalde (Eisen-
bahnstrale 11) aus 2014 sind die AuBenanlagen, bestehend aus Zu- und Abfahrt,
Aufstellflachen fur die Feuerwehr, 14 Pkw-Stellplatze (Berechnung nach ehem.
Stellplatzsatzung), Fahrradabstellflache/Grinflache enthalten. Zu den nicht ver-
siegelten Flachen z&hlen nach Bauordnungsrecht Grin- und Pflanzstellen sowie
wasseraufnahmeféhige Flachen aus Wege- und Abstell-/Aufstellflachen. Ein Betei-
Iigungsverfahrén nach § 63 Abs. 2 BbgBO - alte Fassung — erfolgte im Bau-
genehmigungsverfahren.

Untere Bauaufsichtsbehdrde
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Bestanditeil der Baugenehmigung ist die sanierungs-rechtliche Genehmigung und das
Einvernehmen der unteren Naturschutzbehérde sowie der unteren Wasserbehoérde des
Landkreises Barnim.

Frage 2
War fiir den Bau der AuBBenanlagen eine Genehmigung erforderlich und wenn ja, wurde sie in

dieser Form erteilt?

Antwort ;

Fur den Bau der AuRenanlage war kein eigenstandiges Genehmigungsverfahren erforderlich.
Das Bauvorhaben wird planungsrechtlich als ein Vorhaben im Innenbereich nach § 34 BauGB
beurteilt. Im Bauantrag liegt das Einvernehmen der unteren Wasserbehérde sowie das Einver-
nehmen der unteren Naturschutzbehérde vor. Enthalten ist hier eine Ersatzpflanzung von
einheimischen standortgerechten Baumarten (2 x Hochstamm, 16 — 18 cm Stammumfang,

3 x verschult) bzw. eine finanzielle Ersatzleistung nach § 17 Abs. 1 BNatSchG i. V. m. § 7 Abs.
2 BbgNatSchG.

Frage 3
Welche Maglichkeiten sieht die Stadtverwaltung, derartige Versiegelungen Zukinftig zu

verhindern?

Antwort

Die Baumafinahme ist nach Aktenlage (Baugenehmigung vom 23.03.2015) nicht
abgeschlossen. Es fehlen zurzeit u.a. noch erforderliche Nachweise bzw. Erklarungen zur
Bauausfuhrung, sowie die 0.g. Ersatzpflanzungen.

Auf die Pflicht zur gartnerischen Gestaltung von Freiflachen und zu deren dauernden
Unterhaltung hat der Gesetzgeber in der BbgBO (alte wie auch neue Fassung) verzichtet. Ein
Grunkonzept ist nicht Gegenstand eines AuBenanlageplanes nach § 11 BbgBauVorlV als
Bestandteil vorzulegender Unterlagen eines Bauantrages.

Mit freundlichen GruRen
i. A

i
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